

NEWS / फटाफट

यूकी की मेलबोर्न में पहले राउंड में हार की हैदरिफ

मेलबोर्न। भारतीय टेनिस खिलाड़ी यूकी भांबरी वर्ष के पहले ग्रैंड स्लेम आस्ट्रेलियन ओपन के पहले राउंड में हारने के अभ्यास को बदल नहीं सके और सोमवार को लगातार तीसरे वर्ष उन्हें पहले ही दौर में उल्टफेर का शिकार होना पड़ गया। वर्ष के पहले ग्रैंड स्लेम में पुरुष एकल में भारत का प्रतिनिधित्व कर रहे यूकी को साइप्रस के मार्कस बन्दातिस ने लगातार सेटों में 7-6, 6-4, 6-3 से दो घंटे नौ मिनिट में पराजित कर टूर्नामेंट से बाहर कर दिया। यूकी ने रविवार को कनाडा के पीटर पोलास्की के खिलाफ आखिरी क्वालिफाइंग राउंड में 1-6, 6-3, 6-3 से जीत दर्ज करते हुये मुख्य ड्रा के लिये क्वालीफाई किया था। यूकी ने लगातार तीसरी बार वर्ष के पहले ग्रैंड स्लेम के मुख्य ड्रा में जगह बनाई थी लेकिन वह तीसरे वर्ष भी पहली बाधा को पार नहीं कर सके। वर्ष 2015 में यूकी पहले राउंड में एंडी मरे और वर्ष 2016 में टॉमस बेर्दिच से हारकर बाहर हो गये थे और इस बार उन्हें गैर वरीय बन्दातिस ने हराकर बाहर कर दिया है। अन्य भारतीय रामकृष्ण रामनाथन क्वालिफाइंग राउंड में ही बाहर हो गये थे और 25 वर्षीय यूकी से बड़े उल्टफेर की उम्मीद की जा रही थी। वर्ष 2009 में आस्ट्रेलियन ओपन में व्यायज एकल का खिताब जीतने वाले यूकी मैच में एक भी एस नहीं लगा सके जबकि बन्दातिस ने उनके खिलाफ 12 एस लगाये। हालांकि भारतीय खिलाड़ी ने संघर्ष दिखाया और विपक्षी खिलाड़ी के 24 के बजाय 33 विनर्स झोंके और छह में से तीन ब्रेक अंक भुनाये जबकि बन्दातिस ने नौ में से छह बार ब्रेक अंक भुनाये और लगातार सेटों में जीत अपने नाम कर ली। बन्दातिस का दूसरे राउंड में रूस के आंद्रे रुबलेव के खिलाफ मुकाबला होगा जिन्होंने स्पेन के डेविड फेर को पांच सेटों के मैराथन संघर्ष में 7-5, 6-7, 6-2, 6-7, 6-2 से पराजित किया।

सबसे कम पारियों में 21 शतक लगाने वाले चौथे बल्लेबाज बने विराट ने सचिन को पछाड़ा

एजेंसी
@ dainikuttaranchaldeep.com

संचरियन। भारतीय कप्तान और स्टार खिलाड़ी विराट कोहली ने टेस्ट करियर की 109 पारियों में 21 शतक जड़ने के साथ दिग्गज बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर के रिकॉर्ड को तोड़ दिया है। साथ ही वह दक्षिण अफ्रीका में शतक जड़ने वाले भी दूसरे भारतीय कप्तान बन गये हैं। विराट ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दूसरे क्रिकेट टेस्ट मैच के तीसरे दिन सोमवार को शानदार शतक ठोककर अपने टेस्ट करियर का 21 वां शतक बनाया और सचिन के रिकॉर्ड को तोड़ दिया। विराट ने जहां 21 शतक बनाने के लिए 109 पारियों का सहारा लिया तो वहीं सचिन ने 110 पारियों में अपने टेस्ट करियर में 21 शतक लगाये थे। 30 साल के विराट अब दुनिया में चौथे ऐसे बल्लेबाज बन गए हैं जिन्होंने सबसे कम पारियों में टेस्ट में 21 शतक लगाये हैं। विराट



से आगे आस्ट्रेलियाई कप्तान स्टीवन स्मिथ हैं जिन्होंने मात्र 105 पारियों में यह उपलब्धि दर्ज की थी। पूर्व भारतीय बल्लेबाज सुनील गावस्कर

1. सर ब्रेडमैन	56 पारियाँ	21 शतक
2. सुनील गावस्कर	98 पारियाँ	21 शतक
3. स्टीवन स्मिथ	105 पारियाँ	21 शतक
4. विराट कोहली	109 पारियाँ	21 शतक

आस्ट्रेलिया के डॉन ब्रेडमैन ने मात्र 56 पारियों में ही यह उपलब्धि दर्ज कर ली थी। भारत के लिए अब तक 64 टेस्ट मैच खेल चुके विराट दिग्गज सचिन के बाद दूसरे ऐसे भारतीय कप्तान हैं जिन्होंने दक्षिण अफ्रीका में टेस्ट में शतक लगाया है। विराट से पहले सचिन ने 1996-97 में केंप टाउन में 169 रन की शतकीय पारी खेली थी।

अंडर-19 विश्वकप : नाकआउट में जगह बनाने उतरेगा भारत

एजेंसी
@ dainikuttaranchaldeep.com

माउंट मानगुडु। अपने पहले मुकाबले में आस्ट्रेलिया को 100 रन से पीटने के बाद तीन बार के चैंपियन भारत मंगलवार को पापुआ न्यू गिनी के खिलाफ होने वाले अपने दूसरे मैच में जीत दर्ज कर अंडर-19 क्रिकेट विश्वकप के नाकआउट में जगह बनाने उतरेगा। भारत ने पहले मैच में रविवार को पृथ्वी शां के 94 रन की जबरदस्त पारी के बाद शिवम मावी तथा कमलेश नागरकोटी के तीन-तीन विकेट की बढ़ौलत आस्ट्रेलिया को 100 रन से करारी शिकस्त दी थी। भारतीय टीम के लिये उसके बल्लेबाजों और गेंदबाजों ने पहले मैच में इरफानमौला प्रदर्शन किया था और टीम को अपने खिलाड़ियों से पापुआ न्यू गिनी के खिलाफ भी वैसे

ही प्रदर्शन की उम्मीद होगी। पृथ्वी शाह के साथ साथ मंजोत कालरा और शुभम गिल को भी अपने पिछले प्रदर्शन को दूसरे मैच में भी बरकरार रखना होगा। इसके अलावा गेंदबाजी में शिवम मानवी और कमलेश नागरकोटी से भी टीम को खासी उम्मीदें होंगी। भारत को पिछली बार 2016 में फाइनल में वेस्टइंडीज के हाथों हार का सामना

करना पड़ा था। अंडर-19 क्रिकेट विश्वकप के इतिहास में भारत अब तक सबसे सफल टीम है जिसने तीन बार यह खिताब जीता है और दो बार उपविजेता रही है। गुरु राहुल द्रविड के मार्गदर्शन वाली टीम के रिकॉर्ड से ऐसा माना जा सकता है कि टीम नाकआउट में आसानी से पहुंच जाएगी।

3. कोरिया ओलंपिक के लिये द.कोरिया से करेगा वर्च

सोल। उत्तर कोरिया ने अगले महीने शुरू होने जा रहे प्योंगयोंग शीतकालीन ओलंपिक खेलों के लिये अपने एथलीटों को भेजने पर बुधवार को दक्षिण कोरिया से शांति वार्ता करने की अपील की है। उत्तर कोरिया ने दोनों देशों के बीच बने शांति समझौता गांव पनमुनझोम में चर्चा करने के लिये अपील की है। यह जानकारी दक्षिण कोरिया मंत्रालय की ओर से दी गयी है। मंत्रालय के अधिकारी ने सोमवार को कहा कि अभी वह इस बात को लेकर विचार कर रहा है कि उसे पड़ोसी देश से चर्चा के लिये मुलाकात करनी है या नहीं।

आज का इतिहास

16 जनवरी
1547 - इवान चतुर्थ 'इवान द टैरिबल' रूस का जार बना।
1556 - फिलिप द्वितीय स्पेन के सम्राट बने। 1761 - अंग्रेजों ने पुडुचेरी पर से फ्रांसियों का अधिकार खत्म किया। 1769 - कर्कटका (अब कोलकाता) के अकरा में पहली बार सुनिश्चित घुड़दौड़ का आयोजन किया गया। 1943 - इंडोनेशिया के अनेक द्वीप पर अमेरिकी वायुसेना का पहला हवाई हमला। 1947 - विंसेंट ऑरियल फ्रांस के राष्ट्रपति चुने गये। 1920 - लीग ऑफ नेशंस ने पेरिस में अपनी पहली कार्रवाई मॉंटिंग की। 1938 - प्रख्यात बंगाली साहित्यकार शरत चंद्र चटोपाध्याय का निधन। 1969 - सोवियत अंतरिक्ष यानों 'सोयुज 4' और 'सोयुज 5' के बीच पहली बार अंतरिक्ष में सदस्यों का आदान-प्रदान हुआ। 1979 - शाह ऑफ इरान सपरिवार मिश्र पहुंचे। 1991 - पहले खाड़ी युद्ध में अमेरिका ने इराक के खिलाफ सैन्य कार्रवाई शुरू की। 1992 - भारत एवं ब्रिटेन के बीच प्रत्यर्पण संधि। 1995 - चेचेन्या में चल रहे गृहयुद्ध को रोकने के लिए रूसी प्रधानमंत्री विक्टर चेर्नोमिदिन एवं चेचेन्या प्रतिनिधिमंडल के बीच समझौता। 1996 - हब्बल अंतरिक्ष दूरबीन के वैज्ञानिकों ने अंतरिक्ष में 100 से अधिक नये आकाशगंगा को खोज निकालने का दावा किया। 1989 - सोवियत संघ ने मंगल ग्रह के लिए दो साल के मानव अभियान की अपनी योजना की घोषणा की। 1999 - भारत के अनिल सूद विश्व बैंक के उपाध्यक्ष बने। 2000 - चीन सरकार ने दो वर्षीय तिब्बती बालक को साकार बुद्ध के पुत्रवतार के रूप में मान्यता प्रदान की।

कार्यलय जिला ग्रामोउद्योग, बागेश्वर

उत्तरायणी मेला बागेश्वर-वर्ष 2018
उत्तराखण्ड खाद्यग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा संचालित योजनाओं का लाभ उठायें।
1. प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना (PMEGP)
2. व्यक्तिगत व्याज उपादन योजना (PMEGP)
3. 2 अक्टूबर श्री गांधी जयन्ती के अवसर पर खाद्य के कपड़ों को खरीद पर विशेष छूट।
श्री के.एस.कर्म्याल जिलाधिकारी जिला ग्रामोउद्योग बागेश्वर अधिकारी

बार्सिलोना जीत के बाद ला लीगा में शीर्ष पर

एजेंसी
@ dainikuttaranchaldeep.com

मैड्रिड। दो गोल से पिछड़ने के बाद बार्सिलोना ने कप्तान की वापसी करते हुये रियल सोसिदाद के खिलाफ 4-2 से शानदार जीत दर्ज कर ली है और अब वह ला लीगा फुटबाल चैंपियनशिप में नौ अंक की बढ़त के साथ शीर्ष पर पहुंच गयी है।

अगस्त में रियल मैड्रिड के हाथों 1-5 की करारी हार के बाद बार्सिलोना ने मुकाबले में जबरदस्त वापसी की है। बार्सिलोना को गत वर्ष पेरिस सेंट जर्मेन से अपना शीर्ष ब्राजीली फार्वर्ड नेमार भी गंवाना पड़ा था और फिलीप कोटिन्हो उनकी टीम का हिस्सा बने।

लीवरपूल के पूर्व खिलाड़ी हालांकि अभी तक मैदान पर प्रदर्शन नहीं कर सके हैं। बार्सिलोना फिलहाल 29 मैचों में अपराजेय बनी हुई है। रविवार को एनोएटा में सोसिदाद के खिलाफ हुये मैच में हालांकि बार्सिलोना दो गोल से पिछड़ गयी लेकिन उसने फिर वापसी करते हुये दो गोल के अंतर से मुकाबला जीता। इस ग्राउंड पर वह ली लीगा में वर्ष 2007 के बाद से कभी भी नहीं जीती थी। बार्सिलोना मिडफील्ड सर्जियो बुसकेट्स ने कहा कि लीग में हमने कई वर्षों से यहां कोई मैच नहीं जीता है और जब हम पिछड़ गये तो हमें लगा कि इस बार भी यही परिणाम होने वाला है। लेकिन हमने वापसी कर ली है और इस समय बेहतरीन लय में है। हमारे कई प्रतिद्वंद्वी भी काफी पिछड़ गये हैं।

गत उपविजेता वीनस पहले दौर में बाहर

एजेंसी
@ dainikuttaranchaldeep.com

मेलबोर्न। गत वर्ष अपनी छोटी बहन सेरेना से हारकर उपविजेता रही वीनस विलियम्स सोमवार से शुरू हुये आस्ट्रेलियन ओपन टेनिस टूर्नामेंट के पहले ही दौर में उल्टफेर का शिकार हो गयीं। वहीं अमेरिका की बाकी खिलाड़ियों के लिये भी दिन काफी खराब रहा। स्विटजरलैंड की युवा खिलाड़ी बेलिंडा बेनसिस ने महिला एकल के पहले दौर में वीनस को यहां रॉड लेवर एरेना में लगातार सेटों में 6-3, 7-5 से पराजित कर बाहर कर दिया। छोटी बहन सेरेना के टूर्नामेंट में खिताब का बचाव नहीं करने उतरने के बाद वीनस इस बार मजबूत दावेदार थीं। लेकिन टूर्नामेंट में 20 वर्षों में यह पहली बार हुआ कि दूसरे राउंड में विलियम्स बहन में कोई जगह नहीं बना सका है। अमेरिका की बाकी खिलाड़ियों के लिये भी दिन अच्छा नहीं रहा और यूएस ओपन चैंपियन स्लोएन स्टीफंस पहले दौर में चीन की झ्यांग शुआई से और 10वीं सीड कोको वैंडेबेगे हंगरी की टिमिया बाबोस से हारकर बाहर हो गयीं। पूर्व नंबर सात खिलाड़ी बेनसिस

कलाई की चोट के बाद वापसी कर रही हैं और गत वर्ष शीर्ष 300वीं रैंकिंग से भी बाहर हो गयी थीं। वीनस ने जब वर्ष 2000 में अपना पहला ग्रैंड स्लेम जीता था तब बेनसिस



कार्यालय उप परियोजना निदेशक उत्तराखण्ड विकेन्द्रीकृत जलागम विकास परियोजना फेज-II बागेश्वर

(ग्राम्या) फेज-II बागेश्वर प्रभाग की ओर से नूतन वर्ष 2018 व उत्तराखण्ड के पौराणिक, सांस्कृतिक, धार्मिक, ऐतिहासिक एवं व्यापारिक उत्तरायणी मेला 2018 की हार्दिक शुभकामनाएं परियोजना उद्देश्य एवं क्षेत्र:-

उत्तराखण्ड राज्य के चयनित सूक्ष्म जलागम क्षेत्रों में सामुदायिक सहभागिता द्वारा प्राकृतिक संसाधनों के उपयोग की दक्षता तथा बारानी कृषि की उत्पादकता में वृद्धि करना है। बागेश्वर जनपद के कपकोट विकास खण्ड में 9 सूक्ष्म जलागम क्षेत्र के 43 ग्राम पंचायतों के अन्तर्गत 2014-2021 तक संचालित की जा रही है।

परियोजना के अन्तर्गत कराये जाने वाले कार्य:-
1- वानिकी घटक, 2- नाला नियंत्रण एवं भूमि संरक्षण, 3- पशुपालन एवं सम्बन्धित गतिविधियां, 4- कृषि एवं औद्योगिकरण के कार्य, 5- छोटी जल सिंचाई योजनायें, 6- ग्रामीण संपर्क मार्ग से सम्बन्धित 7. ऊर्जासंरक्षण, 8- आय अर्जक गतिविधियां, 9- सामाजिक जागरूकता कार्यक्रम, 10- उद्यमिता विकास।
उप परियोजना निदेशक (ग्राम्या) फेज- II बागेश्वर प्रभाग।

कार्यालय प्रमागीय वनाधिकारी, बागेश्वर वन प्रभाग, बागेश्वर

ऐतिहासिक उत्तरायणी मेला बागेश्वर 2018 की हार्दिक शुभकामनाएं

- वनों की आग के मुख्य कारण:-**
- ग्रामवासियों द्वारा मवेशियों के चारे के लिए।
 - राहगीरों द्वारा जलती वीड्री/सिगरेट/माचिस की तीली को फेंकने से।
 - खेत-खलिहानों में फसल कटने के उपरान्त खरापतवार नष्ट करने के लिए लगाई गई आग से।
 - अवैध पातन को छिपाने के लिए जानवृक्षकर लगाई गई आग।
 - अवैध शिकार हेतु लगाई जाने वाली आग।
 - कभी-कभी आपसी रंजिश में लगाई गई आग से।
- वनों की आग से होने वाली क्षति:-**
- नये पौधे, बीज, जलकर नष्ट हो जाते हैं/जैविक विविधता प्रभावित होती है।
 - छोटे जीव जन्तु अण्डे/घोंसले जलकर नष्ट हो जाते हैं।
 - वनों में प्राकृतिक रूप से सृजित ह्यूमस (जो भूमि की उर्वरा शक्ति बढ़ाते हैं) जलकर नष्ट हो जाता है।
 - उपरी सतह जलकर नष्ट होने से मिट्टी की बंधन क्षमता समाप्त हो जाती है, भूक्षरण शुरू हो जाता है।
 - प्राकृतिक खाद्य श्रृंखला जल की नष्ट हो जाती है।
 - पर्यावरणीय संतुलन कृ प्रभावित होता है, जिससे ग्लोवल वार्मिंग बढ़ती है।
- वनों को आग से रोकथाम/बचाव के उपाय:-**
- वनों में न आग लगाये न लगाने दें/यदि कहीं आग लग गई हों तो तुरन्त बुझाये और इसकी सूचना निकटस्थ वन विभाग को दें।
 - जन जागरूकता बढ़ाए/लोगों को बाग से होने वाली अपूरणीय क्षति के बारे में बताएं।
- प्रभागीय वनाधिकारी, बागेश्वर वन प्रभाग, बागेश्वर।**

व्रत और त्योहार पंचांग

मंगलवार, 16 जनवरी 2018
सूर्योदय : 07:19
सूर्यास्त : 17:42
चन्द्रोदय : 31:12
चन्द्रास्त : 17:16
शक सम्वत : 1939 हेमलम्बी विक्रम सम्वत : 2074 साधारण अमांत महीना : पौष पूर्णिमांत महीना : माघ पक्ष : कृष्ण पक्ष तिथि : अमावस्या - पूर्ण रात्रि तक नक्षत्र : पूर्वाषाढ - 19:23 तक योग : व्याघात - 08:56 तक प्रथम करण : चतुष्पाद - 18:29 तक द्वितीय करण : नाग - पूर्ण रात्रि तक सूर्य राशि : मकर चन्द्र राशि : धनु - 26:08 तक राहुकाल : 15:06 - 16:24 गुलिक काल : 12:30 - 13:48 यमगण्ड : 09:55 - 11:12 अभिजीतमूर्हूर्त : 12:10 - 12:51 दूमूर्हूर्त : 09:23 - 10:05 अमृत काल : 13:58 - 15:46 वर्ज्य : 28:21 - 30:09

सोशल ट्रेन्ड्स

दुःख की परछाईं को भूल जाओ
जो भर के खुशियां लुटाओ।
हंसते-हंसते जीना सिखाओ
भुख बांटो ईश्यां द्रव्य मिटाओ।।

जेटली की प्रतिभा के साथ मोदी की स क ल विभाजनकारी राजनीति देश को कहां ले जा रही है।
-राहुल गांधी

मन ही मनुष्य को स्वर्ग या नरक में बिटा देता है। स्वर्ग या नरक में जाने की कुंजी भगवान ने हमारे हाथ में दे रखी है।

MCX METAL & ENERGY

Notice - Investor Awareness Programme
MCX-IPF is conducting an 'Awareness Programme on Commodity Derivatives' Date: Saturday, January 20, 2018 Venue: Hotel Clarks Inn, Manpur Uttar, Rampur Road, Haldwani, Uttarakhand - 263 139 Time: 11:30 a.m. onwards Limited seats. To confirm participation, please contact: Mamta Kapila: 96541 25016 by January 18, 2018 Issued in Public Interest by Multi Commodity Exchange Investor (Client) Protection Fund Date: January 15, 2018 Place: Mumbai

नोट

समाचार पत्र में छोटे लेख, पत्र व अन्य कालमों में लेखकों के विचार होते हैं, उनसे संपादक का सहमत होना आवश्यक नहीं है।
-संपादक

संस्थापक संपादक स्व. वेदप्रकाश गुप्ता प्रधान संपादक साकेत अग्रवाल
स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक श्रीमती आदेश अग्रवाल द्वारा उत्तरांचल दीप पब्लिकेशन्स चंद्रकाता हाउस, जजी के सामने, नैनीताल रोड हल्द्वानी से मुद्रित एवं 11 लिटन रोड, देहरादून से प्रकाशित
संपादक: तेजपाल नेजी स्थानीय संपादक: मदन मोहन लखड़ा दूरभाष : 7055515678 फैक्स: 05946-283801 8272011151 (देहरादून) Email: Uttaranchaldeep@gmail.com www.dainikuttaranchaldeep.com आरएनआई नं.- UTTAHIN/2015/65056 समस्त विवाद हल्द्वानी न्यायालय के अधीन होंगे।

आज का भवित्यफल

पं. दिवाकर शास्त्री

- मेघ :** बौद्धिक कार्य सफल रहेगी। पार्टी व फिजिकल का आनंद मिलेगा। घर-परिवार की चिंता रहेगी। धनलाभ होगा। आजीविका में उन्नति होगी।
- वृष :** बुरी खबर मिल सकती है। तनाव रहेगा। झंझटों में न पड़ें। कुसंगति से हानि होगी। स्वास्थ्य का ध्यान रखें।
- मिथुन :** मेहनत का फल पूर्णतया प्राप्त होगा। घर-बाहर पूछ-परख रहेगी। धनार्जन होगा। यात्रा मनोरंजक रहेगी।
- कर्क :** अच्छी खबर मिलेगी। प्रसन्नता में वृद्धि होगी। शत्रु परास्त होंगे। धनार्जन होगा। यात्रा सफल रहेगी।
- सिंह :** नवीन वस्त्राभूषण की प्राप्ति होगी। धनार्जन होगा। यात्रा मनोरंजक रहेगी। कार्यसिद्धि से प्रसन्नता रहेगी।
- कन्या :** पुराना रोग उभर सकता है। अप्रत्याशित खर्च सामने आएंगे। दूसरों से अपेक्षा न करें। कुसंगति से बचें।
- तुला :** यात्रा मनोरंजक रहेगी। रुका हुआ धन मिलेगा, प्रयास करें। आलस्य हवावी रहेगा। व्यवसाय लाभदायक रहेगा।
- वृश्चिक :** कार्यपद्धति में सुधार होगा। योजना फलभीूत होगी। घर-बाहर पूछ-परख रहेगी। धन प्राप्ति सुगम होगी।
- धनु :** वरिष्ठजनों का सहयोग प्राप्त होगा। तीर्थदर्शन संभव है। जल्दबाजी न करें। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी।
- मकर :** चोट व रोग से बचें। कुसंगति से हानि होगी। व्यर्थ दौड़पूप रहेगी। वस्तुएं संभालकर रखें। विवाद न करें।
- कुंभ :** शत्रु परास्त होंगे। प्रेम-प्रसंग में जोरिम न लें। धनलाभ होगा। बाहरी सहयोग से कार्य होंगे। लाभ होगा।
- मीन :** आर्थिक उन्नति के प्रयास सफल रहेंगे। संपत्ति के सोदे बड़ा लाभ दे सकते हैं। स्वास्थ्य का ध्यान रखें।